

ОФИЦИАЛЬНО

На этой странице мы собрали актуальные новости, опубликованные на официальном сайте Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края. Они касаются разных направлений деятельности Минприроды в рамках национального проекта «Экология».

В Алтайском лесосеменном центре



Лесной селекционно-семеноводческий центр (АЛССЦ) филиала КАУ «Алтайлес» в конце ноября приступил к переработке сосновых шишек.

Работы ведутся в рамках реализации нацпроекта «Экология» регионального проекта «Сохранение лесов».

Заготовка лесосеменного сырья ведется с начала ноября. Всего за текущий период в лесничествах края собрано 40,2 тонны сосновых шишек, из них краевыми автономными учреждениями – 31,1 тонны, арендаторами лесных участков – 9,1 тонны.

Работниками краевого автономного учреждения «Алтайлес» на конец ноября заготовлено более 31 тонны лесосеменного сырья. В том числе Знаменским участком – 1,1 тонны; Панкрушихинским участком – 2,5 тонны; Лебяжинским

участком – 14,3 тонны; Шипуновским участком – 5,6 тонны; работниками Алтайского лесного селекционно-семеноводческого центра – 7,6 тонны.

На сегодняшний день поступило на переработку в лесосеменной центр – 20,5, в том числе от КАУ «Алтайлес» – 15 тонн.

Из переработанных 3,5 тонны сырья получено 26,6 килограмма семян для восстановления лесов Алтайского края. Переработка сосновых шишек продолжается.

Из центра партии заготовленных лесных семян отправятся в филиал ФБУ «Рослесозащита» – «Центр защиты леса Алтайского края» для определения класса качества семян и посевных характеристик.

Управление лесами
28.11.2023 г.

Открыт Пункт обогрева на смотровой площадке озера Светлого



На смотровой площадке озера Светлого в заказнике «Лебединый» обустроен пункт обогрева для посетителей, который открыт с 1 декабря 2023 года.

На возведение указанного объекта в декабре 2022 года краевым государственным бюджетным учреждением (КГБУ) «Алтайприрода» был получен грант Губернатора Алтайского края в сфере туризма размером 500 тысяч рублей. Остальные финансовые ресурсы использованы из средств учреждения, полученных при осуществлении приносящей доход деятельности.

Работы по обустройству пункта обогрева начались уже в августе 2023 года. Благодаря эффективному взаимодействию с Министерством промышленности и энергетики Алтай-

ского края был оперативно решен вопрос по технологическому присоединению площадки к электрическим сетям.

Теперь посетители заказчика смогут длительное время наблюдать за обитателями озера вне зависимости от холодов.

Сейчас (данные на 1 декабря текущего года) на озере Светлом можно увидеть от 20 до 50 лебедей и многочисленных уток. По мере понижения температуры воздуха число птиц, зимующих на озере, будет увеличиваться.

Телерепортаж об открытии пункта обогрева выйдет в эфир на телеканале «Катунь24». Это важная новость для жителей края.

По материалам
КГБУ «Алтайприрода»
01.12.2023 г.

Об итогах пожароопасного сезона текущего года и задачах на 2024 год

Временно исполняющий обязанности министра природных ресурсов и экологии Алтайского края Андрей Стрелковский принял участие в совещании комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, на котором подвели итоги пожароопасного сезона и обсудили задачи на следующий год. Мероприятие прошло в формате видеоконференции.

Участники совещания рассмотрели следующие вопросы: достижение целевых показателей ежегодного сокращения площади лесных пожаров на землях лесного фонда в целом и в разрезе субъектов Российской Федерации; оперативность тушения пожаров; финансовое и материальное обеспечения мероприятий по борьбе с лесными пожарами.

Были также обсуждены темы софинансирования данных мероприятий субъектами; совершенствование систем мониторинга лесных по-

жаров, системы связи; повышение качества выполнения противопожарных мероприятий и предложения по совершенствованию законодательства в сфере пожарной безопасности в лесах.

Андрей Стрелковский рассказал о лесопожарной обстановке, сложившейся в текущем году на территории Алтайского края:

«Пожароопасный сезон 2023 года в крае длился с 12 апреля по 1 ноября и осложнялся несколькими факторами: быстрым сходом снежного покрова, аномально жаркой и ветреной погодой, небольшим количеством осадков и сухими грозями. В связи с этим дважды вводился режим чрезвычайной ситуации в лесах на территории Егорьевского района, а также особый противопожарный режим на всей территории Алтайского края.

Несмотря на сложные природно-климатические особенности текущего года, лесопожарными формированиями не допущено

перехода огня на земли населенных пунктов и объектов экономики».

За пожароопасный сезон в лесах Алтайского края ликвидировано 276 лесных пожаров на площади 23 000 гектаров. Доля лесных пожаров, ликвидированных в течение первых суток с момента обнаружения, в общем количестве лесных пожаров в 2023 году составила 92,8% (256 лесных пожаров) при плановом показателе 85,7%.

В тушении лесных пожаров было задействовано 6343 человека, 2410 пожарных автомобилей, 590 тракторов, пожарный поезд и воздушные суда. С воздуха обнаружено 37 лесных пожаров.

Среди причин возникновения лесных пожаров лидирующие позиции занимают грозные разряды – 137 – и неустановленные причины (по вине граждан и других организаций) – 112. Следует отметить, что 26 пожаров перешли с земель иных категорий – земель сельхозна-

значений, муниципальных образований, линейных объектов и др. Также был ликвидирован один трансграничный пожар, перешедший с территории Республики Казахстан».

С ноября регионы совместно с Рослесхозом начинают подготовку к следующему пожароопасному сезону. С 2024 года вступят в силу нововведения, касающиеся охраны лесов от пожаров. Теперь силы и средства федеральной резерва Рослесхоза будут направляться в регионы для тушения лесных пожаров без введения режима ЧС в субъекте. Это повысит скорость реагирования на возникающие возгорания и оперативность их ликвидации. Также по всей стране вводятся единые нормативы и критерии выделения зон контроля лесных пожаров. Границы зон контроля утверждаются ежегодно.

Управление лесами
Минприроды
29.11.2023 г.

ПАВЛОВСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО Об обеспечении древесиной

На территории Алтайского края действует региональный закон от 10.09.2007 № 87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края», в соответствии с которым жители региона могут заготавливать древесину для собственных нужд на лесных участках, находящихся в государственной собственности, либо приобрести древесину по льготной стоимости у арендаторов лесных участков, осуществляющих заготовку древесины.

На территории Павловского лесничества по состоянию на 01.12.2023 арендатором лесного участка ООО «Содружество» выделена деловая древесина для строительства и ремонта жилых домов и хозяйственных построек общим объемом 1645 м³ и дровяная древесина в объеме 208 м³ для жителей Барнаула, Павловского, Ребрихинского, Топчихинского, Калманского, Ключевского и Усть-Пристанского районов.

Списки граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, формирующиеся в порядке очередности подачи заявлений о постановке на учет граждан на 2024 год, в настоящее время поступили в территориальный отдел управления лесами по Павловскому лесничеству.

Своим правом на получение древесины может воспользоваться любой желающий. Для получения древесины необходимо быть признанным нуждающимся в древесине – обратиться в сельский совет по прописке, написать заявление, а также приложить необходимые документы, в том числе свидетельство на землю, если речь идет о строительстве, паспорт, ИНН и др. После этого сельсовет ставит гражданина на учет как нуждающегося в древесине. Далее гражданин получит ее по установленной цене.

Внимание!

Управление лесами предупреждает! Согласно части 7 статьи 12 Закона № 87-ЗС и части 4.1 статьи 30 Лесного кодекса Российской Федерации, древесина, заготовленная гражданами для собственных нужд, не может отчуждаться или переходить от одного лица к другому иными способами. В случае выявления факта нецелевого использования древесины граждане несут гражданско-правовую ответственность.

Управление лесами
06.12.2023 г.

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Сведения



Своим правом на получение древесины может воспользоваться любой желающий

Экопроект



Работы ведутся в рамках реализации нацпроекта «Экология» регионального проекта «Сохранение лесов»

Интересно



Теперь посетители заказчика смогут длительное время наблюдать за обитателями озера вне зависимости от холодов

Цифры



За пожароопасный сезон в лесах Алтайского края ликвидировано 276 лесных пожаров на площади 23 000 гектаров